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Estado de Alagoas
Camara Municipal de Pilar-AL 

Rua Miguel Macedo 100, centre Pilar-AL

Ata da 30a (tngesima) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 28 
de agosto do ano de 2025, sobre a Presidencia da Vereadora Neilza Elias da Silva. Aos 28 
(vinte e oito) dias do mes de agosto do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), estando na 
hora regimental, a Presidenta da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, Vereadora 
Neilza Elias da Sila, abriu os trabalhos e solicitou a presenga dos Senhores Vereadores 
atraves do painel eletronico, ficou registrado a presenga de 13 (treze) vereadores, sendo 
eles: Neilza Elias da Silva, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente Maia, 
Henrique Correia Pinheiro, Joceli Bruno Berta, Claudio Alex Cavalcante da Silva, Jose 
Leonardo Lopes Cavalcanti, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, Geane Mana Veloso 
de Almeida, Monica Maria dos Santos Silva, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Marco 
Antonio Silva Oliveira, e Thiago Viana de Mendonga Canuto. Havendo quorum a Senhora 
Presidenta deu por aberta a presente sessao ordinaria, e eoloeou em discussao a ata da 29a 
sessao ordinaria realizada no dia 21 de agosto de 2025, nao havendo pronunciamento 
contrario a redagao dela, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. A Senhora 
Presidenta, solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, Vereador, Djacy Washington 
Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, que constou das seguintes materias: 
Encaminhamento do Projeto de Resolugao n° 005/2025, que: Dispoes sobre a Galeria Lilas 
no ambito da Camara Municipal de Pilar/AL, e da outras providencias, para a Comissao de 
Legislagao, justiga e Redagao Final emitir Parecer; Parecer Conjunto n° 058/2025, das 
Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e 
Fiscalizagao, a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Resolugao n° 004/2025, de 
autoria dos Vereadores (as): Monica Benvindo, Alex Cavalcante, Djacy Maia, Joce Palmeira, 
Rafael Lages, e Geane Veloso; Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Resolugao 
n° 004/2025; Projeto de Resolugao n° 004/2025, da Mesa Diretora da Camara Municipal 
de Pilar, que: Estima a receita e fixa a despesa da Camara Municipal de Pilar, para o 
exercicio fmanceiro de 2026, e da outras providencias, para 2° votagao; Requerimento n° 
010/2025, que: Dispoe sobre a instauragao de uma Comissao Especial de fiscalizagao para 
apurar as agdes da Empresa BRK Ambiental, em Pilar/AL, de autoria dos Vereadores (as): 
Rafael Lages, Djacy Maia, Joce Palmeira, Geane Veloso, e Monica Benvindo. Apos a leitura 
do expediente, pela ordem, o Vereador Junior do Dr. Jose, solicitou que no final da reuniao 
seja feito urn minuto de silencio pelo falecimento da Senhora, Maria da Paz Santos de Lima. 
A Senhora Presidenta acatou o pedido do Vereador Junior do Dr. Jose, e dando continuidade 
a reuniao eoloeou em discussao o Parecer Conjunto n° 058/2025, da Comissbes de 
Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, a Emenda 
Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de Resolugao n° 004/2025, de autoria dos Vereadores 
(as): Monica Benvindo, Alex Cavalcante, Djacy Maia, Joce Palmeira, Rafael Lages, e Geane 
Veloso. Facultada a palavra aos senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador Djacy 
Maia, falou, que a materia em discussao, trata do parecer de uma Emenda Modificativa, que 
altera a tabela de despesas do Projeto de Resolugao n° 004/2025, sendo assim, a materia
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recebeu das citadas comissdes, o Parecer Favoravel. Facultada a palavra aos demais 
vereadores, e nao havendo mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada per 
unanimidade. Foi colocado em discussao a Emenda Modificativa n° 001/2025, ao Projeto de 
Resolu$ao n° 004/2025, de autoria da Vereadora Monica Benvindo. Com a palavra a autora, 
defendeu a materia falando, que sentiu a necessidade de fazermudanpa na tabela do quadro 
de despesas fixas da camera municipal, para o exercicio de 2026. Falou que a medida vai 
dar condigbes dos vereadores buscarem mais conhecimentos sobre o Poder Legislativo, 
atraves de eventos de qualificagao. Falou, que sugere a mudanga no valor da diaria de 
pessoal civil, e de valores para passagens, tratado no Projeto de Resolugao n° 004/2025, 
solicitou apoio na aprovagao da materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos 
demais vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, deu apoio a materia, 
parabenizando a autora, e falando que a melhoria na qualidade do Poder Legislativo de Pilar 
e notoria, e essa Emenda vai melhorar ainda mais o crescimento do legislativo. Sem mais 
pronunciamento a materia foi votada e aprovada por unanimidade. Colocado em discussao 
o Projeto de Resolugao n° 004/2025, da Mesa Diretora da Camara Municipal de Pilar, que: 
Estima a receita e fixa a despesa da Camara Municipal de Pilar, para o exercicio financeiro 
de 2026, e da outras providencias. Facultada a palavra aos senhores Vereadores. Com a 
palavra o Vereador Djacy Maia, falou, que a materia em discussao, trata do orgamento dessa 
Camara Municipal para o exercicio financeiro de 2026. Falou que o Projeto em discussao, ja 
foi muito debatido em primeira votagao, mas sempre cabe uma explicagao. Falou, que a 
materia trata do orgamento financeiro para o ano de 2026. Falou que e muito importante 
para o bom andamento do Poder Legislativo. Sem mais discussao a materia foi votada e 
aprovada por unanimidade em segunda votagao. Colocado em discussao o Requerimento 
n° 010/2025, que: Dispbe sobre a instauragao de uma Comissao Especial de fiscalizagao 
para apurar as agbes da Empresa BRK Ambiental, em Pilar/AL, de autoria dos Vereadores 
(as): Rafael Lages, Djacy Maia, Joce Palmeira, Geane Veloso, e Monica Benvindo. Facultada 
a palavra aos senhores Vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages defendeu a 
materia falando da necessidade dela, para fiscalizara prestagao de servigo da Empresa BRK 
Ambiental. Falou, que este Poder Legislativo, tern recebido da populagao, providencias com 
relagao: a constante falta de agua, a cobranga indevida de juros em contas com mais de ano 
de vencida, dentre outras reclamagbes. Falou que a medida foi necessaria porque ninguem 
aguenta mais com os abusos da citada empresa. Dentro de outros abusos no fomecimento 
de agua para o nosso municlpio, exposto pelo Vereador Rafael Lages, ele solicitou apoio 
para aprovagao da materia e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Joce 
Palmeira, falou que todos os dias a Rua do Peixe na Cha do Pilar, falta agua, e recebe o 
fomecimento de agua atraves de carro pipa. Com a palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, 
falou, que a materia e muito importante, e se a Empresa BRK, desse o minimo de atengao 
a populagao seria muito bom, porque nao existiria tantos problemas, mas esse problema 
com a BRK, existe em outras cidades do nosso Estado. Falou que desconhece o motivo,
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porque essa empresa nunca e afetada por determinapao judicial. Com a palavra o Vereador 
Djacy Maia, falou qua a materia trata de urn tema prioritario em nosso municipio. Falou que 
no final do prazo de fiscalizagao a Empresa BRK atraves da Comissao Especial, sera 
enviado relatorio a justiqa, solicitando providencias com relaqao a BRK. Falou que a 
Comissao Especial sera destinada exclusivamente para fiscalizagao da prestagao de 
sen/igos prestados pela BRK a populagao pilarense. Com a palavra a Vereadora Monica 
Benvindo, falou que a BRK, tornou-se sindnimo de falta de respeito a populagao pilarense. 
Parabenizou a criagao da Comissao Especial, falando da necessidade de exigir providencias 
da citada empresa com relagao a falta de compromisso dela. Dentro de outras criticas a 
BRK, a Vereadora Monica Benvindo falou, que o abuso e grande na qualidade de servigo 
prestados pela citada empresa ao nosso municipio. Com a palavra o Vereador Alex 
Cavalcante, falou que durante seu tempo de vereador, nao conta as vezes que tern recebido 
reclamagdes sobre a BRK. Deu apoio a materia encerando suas palavras. Com a palavra o 
Vereador Marquinhos Cachoeira, falou que a materia e muito importante para fiscalizar a 
prestagao de servigos pela empresa BRK ao municipio de Pilar. Falou que nao adianta as 
reclamagdes em tribuna, porque o o descaso vai continuar existindo. Falou que nao acredita 
em uma solugao por parte da BRK, e cada vez mais, sente a necessidade da volta da 
CAEPIL para fornecer agua a populagao pilarense. Falou que agua e saude, e a 
responsabilidade e de quern vendeu a agua, de uma forma irresponsavel. Com a palavra a 
Vereadora Geane Veloso, falou que nao pode deixarde apoiaruma materia dessa natureza, 
porque o povo esta sofrendo com a falta de agua potavel para populagao. Com a palavra o 
Vereador Joce Palmeira, falou que esteve na BRK para resolver problemas com a 
populagao, mas a dificuldade comega no inicio do protocolo. Falou que a citada empresa 
tern varios pogos artesian os e nao cuida da conservagao deles. Com a palavra o Vereador 
Leo Lopes, deu apoio a materia, e falou que a comissao deve solicitar o contrato de compra 
da empresa CAEPIL pela Empresa BRK. Falou que a populagao foi prejudicada com a venda 
da CAEPIL. Falou que a BRK e uma tragedia para o municipio de Pilar. Aparte o Vereador 
Rafael Lages explicou que a Comissao Especial, vai fazer o levantamento sobre as 
irregularidades, e levarpara a ARSAL (Agenda Reguladora de Servigos de Alagoas), e apos 
explicagbes dela, levar para justiga. De volta ao discurso o Vereador Leo Lopes, falou que 
esta Camara esta fazendo sua parte, que fique claro para populagao. A presidenta tambem 
deu apoio a materia, falando que a BRK, e urn assunto constante de reclamagdes da 
populagao. Submeteu a materia em votagao, que foi aprovada por unanimidade. Nao 
havendo mais materias para discussao e votagao, a Senhora Presidenta. Vereadora Nena 
do Leo, passou a presente sessao para assuntos gerais, e facultou a palavra aos senhores 
Vereadores. Com a palavra o Vereador Marquinhos Cachoeira, falou, que o comerciante Luiz 
Rei do Caldinho, e a Senhora Andreia, receberam urn convite da Prefeitura, para retirarseus 
treler da Praga Nossa Senhora da Graga na Cha do Pilar, quando os citados comerciantes, 
tern alvara de funcionamento com data ate 31/12/2025. Falou, que os comerciantes estao
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sendo perseguido por ser contrario a politica da atual Gestora Municipal. Aparte o Vereador 
Leo Lopes, falou que o Pilar nao estd em uma ditadura, para tomaruma atitude grave como 
esta, que atinge os comerciantes Luiz Pei do Caldinho, e a Senhora Andreia. Falou que os 
comerciantes tendo alvara ate o dia 31/12/25, nao podem ser notificados a se retirar em tres 
dias do local de seus comercios. De volta ao discurso o Vereador Marquinhos Cachoeira, 
falou que espera que o problema seja resolvido, para evitar uma medida judicial, ate porque 
se trata de pessoas, que tern familia, e necessitam de seus comercios para o sustento de 
suas casas. Falou, que o Instituto Cachoeira fara uma grande cam in had a em favor das 
mulheres pilarense. Com a palavra o Vereador Joce Palmeira, falou, que sabe da dificuldade 
de se fazer comercio em nossa cidade, e em todo pais, e tern certeza, que sera resolvido o 
problema do Luiz Pei do Caldinho e da Andreia. Disse que esta solidario com o Vereador 
Marquinhos Cachoeira e com os comerciantes, para resolver o problema. Falou que foram 
entregues tres novas ambulancias para o hospital de Pilar, com a promessa de mais duas, 
para melhor atender a populagao. Parabenizou a todos os Psicdlogos de Pilar, pela 
comemoragao de seu dia, ontem 27.08.25. Parabenizou o Secretario Clewinho Cavalcante 
pela entrega de carteirinhas de identificagao para portadores de deficiencias fisicas da Pede 
Municipal de Ensino, dando o direito de acesso prioritario em todos os seguimentos do 
municipio de Pilar. Com a palavra o Vereador Pafael Lages, falou, que vai buscar solugao 
para o caso do Comerciante Pei do Caldinho e da Senhora Andreia. Falou que o Pilar tern 
passado por muitas festividades e por comemoragbes. Falou que o Pilar atraves dos 
vereadores, fara uma audiencia Publica, para tratar da estocagem de gas natural, pela 
Empresa Origem Energia, para um melhor esclarecimento a populagao. Falou que gostaria 
de poder contar com a populagao, porque se fara presente na reuniao, representantes do 
meio ambiente, para dar o parecer tecnico sobre a operagao da estocagem de gas. Falou 
que a estocagem de ghs, vem sendo executada a mais de cem anos em paises da Europa. 
Falou que o assunto esta sendo tratado de uma forma irresponsavel, sem conhecimento de 
causa, e o desejo do municipio e tratar de uma forma correta e seria para apresentar a 
populagao. Falou que hoje havera o encerramento do mes “agosto Ulas' no Espago Mestra 
Bida. Com a palavra o Vereador Alex Cavalcante, tambem se sensibilizou com o caso dos 
comerciantes Luiz Pei do Caldinho e da Andreia, dizendo que vai procurer saber sobre o 
porque do fato. Falou que terga-feira passada foi comemorado o dia do portador com 
deficiencia flsica, e houve a distribuigao carteiras de identificagao de PDF (Pessoa com 
Deficiencia Fisica) pela Secretaria Municipal de Educagao, com a presenga do Secretario 
Clewinho Cavalcante. Falou que foi entregue a primeira sala de recursos na creche Padre 
Eduardo, sendo assim a primeira creche do municipio a receber essa medida, onde ja existe 
nove salas de recursos em escolas municipais. Parabenizou o Secretario de Saude, Andre 
Moraes, pelas tres ambulancias fornecidas ao hospital, para uma melhor assistencia da 
populagao. Falou que participou do campeonato de handebol na Escola Municipal Jarbas 
Passarinho, onde foi muito bem recebido. Agradeceu o convite para participar da festa das
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coordenadoras de nosso municipio, onde foi distribuldo varies premies. Com a palavra o 
Vereador Junior do Dr. Jose, deu apoio aos comerciantes Luiz Pei do Caldinho, e Andreia, 
falando que tambem vai buscar urn a solugao para o problem a que envolve eles. Falou que 
a Praqa Nossa Senhora da Graga, passara por uma reforma, onde sera construldo 
quiosques para os comerciantes da localidade. Falou, que participou da entrega das 
ambuldncias para o hospital, mostrando, que a saude e muito importante para populagao. 
Falou que o Pilar esta sendo a primeira cidade do Brasil, que fara a estocagem de gas 
natural, dizendo que a preocupaqao do ex-prefeito Renato Filho, sempre foi com o progresso 
de nossa cidade. Avisou que vai fazer a reabertura do Instituto de Saude Dr. Jose, 
convidando os vereadores a se fazem presente. Com a palavra a Vereadora Monica 
Benvindo, deu apoio aos comerciantes Luiz e Andreia, que foram convidados a retirarem 
seus comercios da Praga Nossa Senhora da Graga, falando que tambem vai interceder por 
eles. Falou que foi procurada na rede social, por uma instituigao chamada “Rede a Ponte’’, 
sendo convidada para participar de urn projeto envolvendo as mulheres vereadoras do 
nordeste. Falou que foi entrevistada por tres hora e sentiu muito feliz. Falou que vem 
realizando agoes sobre o mes da mulher, dentre eles o “Ela na Escola'’ onde vem discutindo 
varios temas, causando bastante interesse com o alunado. Agradeceu as escolas que estao 
fazendo parte desse projeto Ela na Escola onde trata especialmente da mulher e seu 
tratamento na sociedade. Falou, que existe campanhas, porque existem problemas para 
serem resolvidos, e e necessario continuar com esse trabalho. Falou, que participou da 
entrega das ambulancias, e ficou feliz por saber que vai suprir as demandas sobre a 
necessidade de ambulancias para algumas localidades. A Presidenta agradeceu a todos 
presentes, rogou a Deus protegao e paz para toda populagao, solicitou urn minuto de silencio 
pelo falecimento da Senhora Maria da Paz Santos de Lima. Nao havendo mais discurso em 
assuntos gerais a Senhora Presidenta, Vereadora Neilza Elias da Silva, agradeceu a 
presenga de todos, e deu por encerrada a presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, 
Cados Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a presente ata, que depois de 
lida e aprovada sera assinada pela Presidenta e 1° secretario da Mesa Diretora. Sala das 
Sessdes da Camara Municipal de Pilar, em 28 de agosto do ano de 2025.
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